

NAŠE MĚSTO

L E D E N 2 0 0 9

www.svitavy.cz • www.kultura-svitavy.cz • www.muzeum.svitavy.cz

Rok 2008 byl úspěšný, ale...



Rok 2008 měl dvě priority. První - dostavění kulturního centra Fabrika. Bylo komplikované, ale nakonec se podařilo stavbu zkolaudovat a uvést do provozu v termínu, který byl v souladu s podmínkami projektu a dotace. Příjemně nás překvapil zájem při dnech otevřených dveří a převážně kladné hodnocení. Dnes již žije Fabrika svým každodenním životem, ale na základě zkušeností z provozu nás čekají ještě některá technická opatření. V jižních částech budou instalovány žaluzie, někde i klimatizace, v učebnách budou odstraněny problémy s akustikou.

Druhou prioritou bylo uspět s projekty a následně s dotacemi z fondů EU. Zde jsme byli velmi úspěšní, v regionálním operačním programu jsme uspěli se třemi projekty (v Našem městě byly představeny), celkový rozpočet těchto projektů je 209 milionů Kč při souhrnné dotaci 81 mil. Kč.

Uspěli jsme také s projektem rekonstrukce čistírny odpadních vod v projektované ceně 184,7 mil. Kč. Dotace byla nakonec přiznána pouze ve výši 111,7 mil. Kč proti předpokládaným 137,9 mil. Kč. Z vlastních prostředků, zcela nečekaně a v rozporu s vypsáním parametry, musíme zaplatit o 26,2 mil. Kč víc, celkem tedy 73 mil. Kč. Rekonstruovat čistírnu však musíme i za změněných podmínek, neb jinak bychom

museli platit zvýšené poplatky a vystavili bychom se nebezpečí pokutování.

V roce 2008 jsme ukončili regeneraci sídliště v Lánech, vnitroblok na Riegrově ulici, byl otevřen sběrný dvůr pro bezpečné nakládání i s nebezpečnými odpady, připravili jsme další pozemky v průmyslové zóně, krásně byly upraveny prostory po knihovně v muzeu. V muzeu jsme vyřešili bezbariérový přístup výstavbou výtahu. Restaurována byla Langerova hrobka, opravovaly se chodníky a komunikace. Finančně byl zajištěn standard údržby zeleně a čistoty ve městě.

... ale. Museli jsme se vyrovnat s mnoha problémy. Největší nastaly v říjnu 2008 při přípravě rozpočtu na rok 2009 a střednědobého výhledu do roku 2011. I města se totiž výrazně dotkla světová finanční krize a některé změny (dotace na čistírnu odpadních vod) námi neovlivnitelné. V této době jsou např. nepředvídatelné daňové příjmy na příští rok. Z důvodu opatrnosti jsme je nastavili na nulový růst, což znamená výpadek cca 7 mil. Kč na rok 2009 a násobky až do roku 2011. Vzhledem ke zvýšené spoluúčasti na rekonstrukci čistírny budeme dotovat stočné a vodné do roku 2011 cca 10,5 mil. Kč, s cílem minimalizovat finanční dopad na obyvatele města. Dotovat budeme také částečně poplatky za odpad, takže se jejich cena nezvyšší.

Finanční krize zpomaluje zájem investorů o investice, rizikové se také staly i příjmy z prodeje nemovitostí. Např. u prodeju pozemků v průmyslové zóně, byť již smluvně zajištěných, dojde velmi pravděpodobně v některých případech k posunutí plateb, v horší variantě k odstoupení od smlouvy a rozpočtovému výpadku. Celkově se finanční situace v příjmech stala ne zcela předvídatelnou a na základě principu předběžné opatrnosti jsme na tyto skutečnosti museli reagovat. Proto také zastupitelstvo na listopadovém zasedání odložilo realizaci projektu Rekondičního a relaxačního centra s ubytovacím zařízením (pracovně bazén) a o dalším postupu rozhodne v únoru 2009. Pokud se vyřeší výše zmíněné problémy, bude projekt realizován jako celek. Lze jej však také realizovat po částech, v takovém případě začneme vlastním otevřeným bazénem s vodními atrakcemi.

Jen naprostý idealista se může domnívat, že vše půjde pěkně a bez problémů. Naším úkolem je, abychom zavčas rozpoznali různá nebezpečí a čelili jejich dopadům s minimálními ztrátami. O to především půjde v roce 2009. Věřím, že jsme připraveni.

Jiří Brýdl, starosta města

Za betlémskou hvězdou



„My tři králové...“ - tradiční koleda, jež na závěr vánoční doby vítá tři mudrce z východu, putující za betlémskou hvězdou, si můžete opět zazpívat v neděli 4. ledna na svitavském náměstí o půl páté navečer. S velkolepým doprovodem, v němž nebude chybět velbloud, se můžete vydat do červeného kostela, kde se betlémská hvězda zastaví a po krátkém programu se zjeví živý betlém. **-red-**

Zprávy z městského úřadu

Vítání občánků



Vítání občánků probíhá ve městě Svitavě od roku 2000. Koná se vždy první sobotu v každém sudém měsíci (únor - prosinec). V roce 2008 jsme přivítali 64 dětí, z toho 33 děvčat a 31 chlapců. Rodiče - občané města Svitavy, jejichž děti se narodily ve Svitavách, obdrží předběžnou pozvánku, na které jsou uvedeny termíny obřadu s uvedením telefonního čísla, na kterém lze tento obřad objednat. Rodiče dětí narozených mimo Svitavy mohou přihlásit své děti na vítání občánků sami přímo na matrice ve Svitavách (telefonní číslo 461 550 412 nebo 461 550 411).

Jitka Flíglová

Azylový dům

Stejně jako v letech předchozích, tak i loni zájem o ubytování v azylovém domě neklesal. Všech sedmáct lůžek bylo prakticky stále obsazeno. Celkem jsme poskytli ubytování 24 osobám. Není to ohromující číslo. Faktem zůstává, že většina ubytovaných si zde našla něco jako vlastní domov, nemusí spát u kamarádů, u popelnic nebo v lese. Mají zde k dispozici vybavení na vaření, osobní hygienu, kulturní vyžití a je o ně postaráno 24 hodin denně. Někteří by byli schopni být v různých domovech, nebo mít i svůj byt. Ovšem tato zařízení jsou nákladnější a dražší bydlení by si nemohli zaplatit.

V rámci aktivizace jsme uskutečnili v roce 2008 mezi klienty několik turnajů. Většinou se jednalo o stolní hry. Účast nebyla sice stoprocentní, ale zvláště teď v zimním období bude vyšší. Je to pokus o vtažení klientů do společenského dění, který se ujal.

Azylový dům pro muže má ve Svitavách své opodstatnění. Ve spolupráci s odborem sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ se daří začleňovat osoby bez přístřeší do běžného života, i když to jde někdy pomaleji.

Daněk Otto

Kam s vánočními stromky?

Novoroční svoz komunálního odpadu velkoobjemových kontejnerů a kontejnerů na tříděný odpad - plasty a papír se uskuteční ve dnech 31. prosince a 1. ledna dle harmonogramu. Aby letos nenastal problém, kam s vánočními stromky, odkládejte prosím odstrojené stromky vedle kontejnerů tak, aby byl možný jejich samostatný odvoz Technickými službami města Svitav. Děkujeme všem občanům za dodržení pořádku kolem kontejnerů.

Pavel Čermák

Pomoc v hmotné nouzi - změny

Změna nastala již od měsíce **září 2008**, kdy žadatelé o příspěvek na živobytí a osoby společně posuzované byli povinni při podání žádosti o dávku složit „Prohlášení o stanovené výživovací povinnosti a jejím plnění“. V případě dluhu na výživném pro nezletilé dítě, který byl vyšší než trojnásobek měsíční splátky stanoveného výživného, se při rozhodování o příspěvku částka živobytí snížila na **existenčním minimum**, tedy na **2.020 Kč**.

Od 1. 1. 2009 byla zrušena povinnost pověřeným obecním úřadům, které se musely spolu s osobami v hmotné nouzi podílet na vypracování aktivizačních plánů. Tato povinnost vzniká od ledna r. 2009 úřadům práce, které **budou mít povinnost zpracovat individuální akční plán se všemi uchazeči o zaměstnání**, kteří jsou vedeni v evidenci uchazečů **déle než 5 měsíců**. Příjemci dávek pomoci v hmotné nouzi a osoby s nimi společně posuzované mají **povinnost** orgánu pomoci v hmotné nouzi **individuální akční plán předložit. Nebude-li klient plnit úkoly** stanovené v individuálním akčním plánu, **bude sankčně vyřazen z evidence uchazečů o zaměstnání, což bude mít dopad i na dávky pomoci v hmotné nouzi**.

Zákon nově zavádí **institut veřejné služby** - kterou se rozumí pomoc obci v záležitostech, které jsou v zájmu obce, zejména při zlepšování životního prostředí, udržování čistoty ulic a veřejných prostranství, pomoc v oblasti kulturního rozvoje a sociální péče. Veřejná služba je vykonávána osobami v hmotné nouzi a je vykonávána zdarma. Osoby v hmotné nouzi při odpracování veřejné služby v rozsahu alespoň 30 hodin v kalendářním měsíci budou významně zvýhodněny při výpočtu příspěvku na živobytí. Naopak, **při neodpracování veřejné služby, budou sankčně vyřazeny z evidence úřadu práce, což bude mít opět negativní dopad na rozhodování o dávkách pomoci v hmotné nouzi**.

Jak reklamovat zboží nebo dárky?

S touto otázkou a dalšími, týkající se prodeje zboží, poskytování služeb a věcí s tím souvisejících, se můžete obrátit na poradnu pro spotřebitele, kterou pořádá Obecní živnostenský úřad ve Svitavách ve spolupráci s Českou obchodní inspekcí, pracoviště Pardubice. První se uskuteční ve čtvrtek 8. ledna od 9:00 do 13:30 hodin na Městském úřadě ve Svitavách, budova T. G. Masaryka 25. Od února bude poradna pravidelně každý první čtvrtek v měsíci a je určena jak spotřebitelům tak i podnikatelům. Dotazy lze také zasílat na adresy: grim@svitavy.cz nebo mchmelikova@coi.cz. **Rudolf Grim**

Nejvýrazněji se však novela dotkne těch příjemců příspěvku na živobytí, kteří budou dávku pobírat déle než 6 kalendářních měsíců, počínaje dnem 1. 1. 2009. V těchto případech dojde ke snížení životního minima na částku existenčního minima, tedy 2.020,-Kč. Netýká se to např. osob starších šedesáti let, poživatelů starobního nebo plně invalidního důchodu, osob pobírajících rodičovský příspěvek nebo příspěvek na péči.

Šárka Řehořová

Světelný přechod

Do zkušebního provozu bylo uvedeno světelné zabezpečení přechodu pro chodce u kruhového objezdu pod Městským dvorem. Zároveň byl zrušen nebezpečný přechod z autobusového nádraží na ulici Hradební. Úpravy spočívaly v bezbariérových snížených chodnících, vybudování děličního ostrůvku, v novém nasvícení speciálními lampami veřejného osvětlení na obou stranách a v instalaci poptávkového semaforu. Chodci nyní mohou přecházet vozovku po zmáčknutí tlačítka. Pokud chodec přechází na zelený signál, který se následně změní na červený, je třeba, aby urychleně přešel a nezůstával na středovém ostrůvku. V prvních dnech provozu semaforu někteří chodci čekali na „zelenou“, aniž použili tlačítko, jiní se proplétali mezi jedoucimi auty „na červenou“. Občas proto museli zasáhnout policisté a strážníci. Na přechod také může dohlížet kamerový bod. Chodec za přestupky proti bezpečnosti a plynulosti v dopravě může v blokovém řízení dostat pokutu až 2000,- Kč. Řidič za opakovaný přestupek, kdy nerespektuje „červený signál“, může přijít ve správním řízení o řidičské oprávnění.

Karel Čupr, Miroslav Doseděl

Změny v poplatcích ze psa

Od 1. ledna 2009 dochází ke změnám ve vyhlášce o místním poplatku ze psa. Sazby pro druhou zónu (Čtyřicet Lánů) a třetí zónu (Moravský Lačnov) byly sjednoceny. Pro obyvatele Lačnova to znamená navýšení ročně o 60 Kč pro držitele psa v rodinném domě, o 30 Kč pro důchodce a o 280 Kč pro držitele psa v bytovém domě. Nově byly stanoveny jednotné sazby pro držitele psů, kteří mají psa celoročně v zahrádkářské kolonii nebo mají v zahrádkářské kolonii trvalý pobyt, a to ve výši 400 Kč ročně za prvního a 600 Kč za druhého a každého dalšího psa. Dále byla stanovena sazba pro poplatníky s trvalým pobyt v sídle ohlašovny úřadu: 200 Kč ročně za prvního a 300 Kč za druhého a každého dalšího psa. Zůstaly zachovány

slevy kastrováných fen a psů a slevy na očkování proti vzteklině (nutné předložení průkazu s platným očkováním) ve výši 60 Kč z poplatku. Vyhláška o místním poplatku ze psa je k nahlédnutí na webových stránkách města.

Splatnost poplatku evidovaného psa je do 31. března každého roku. Příznání k poplatku u nového neevidovaného psa je třeba podat do 15 dnů u psa staršího tří měsíců a sazba poplatku se stanovuje dle trvalého bydliště držitele. Pes musí mít evidenční známku. Náhradní známka i pytlíky na exkrementy jsou k dispozici na odboru financí. Pytlíky lze obdržet i na podatelně T. G. Masaryka 25. Změny v držení psa je nutné ohlásit na odboru financí, telefon 461 550 444. **Ilena Svobodová**

Poplatek za odpad ve stejné výši

Poplatek za svoz a likvidaci komunálního odpadu, nebezpečného odpadu a vyříděných složek komunálního odpadu (papír, plasty a sklo) zůstává i roce 2009 stejný jako v roce 2008 a činí **492,- Kč/osobu a rok**. Skutečné náklady, které město Svitavy platí firmě LIKO SVITAVY a.s., zabezpečující pro město nakládání s odpady, se oproti roku 2008 zvýšily o 24,- Kč na občana a pro rok 2009 činí 540,- Kč. Navýšení je způsobeno zvýšením poplatku za ukládání komunálních odpadů na skládky, vyplývající ze zákona o odpadech.

O zachování výše poplatku rozhodlo na svém prosincovém zasedání zastupitelstvo města. Rozdíl mezi skutečnou výší nákladů na svoz a likvidaci odpadů činí v absolutní částce 840 000,- Kč. Tato částka bude kryta z příjmů města, a to z prostředků, které získává od společnosti EKO-KOM za vyříděné složky komunálního odpadu. Přepočteno na jednoho obyvatele se jedná o částku 48,- Kč za rok.

Poplatek lze zaplatit pouze jednorázově na celý rok **do 30. června 2009** buď v hotovosti na MěÚ (T. G. Masaryka 25), bezhotovostním převodem na bankovní

účet města, nebo složenkou, která bude v květnu zaslána každému, kdo nezaplatil do 30. dubna.

Ostatní zůstává beze změny, připomeňme si:

Do 28. února musí všichni **noví** poplatníci podat **příznání k poplatku**. Poplatníci, u kterých došlo ke **změnám** (přistěhování, narození dítěte apod.), jsou povinni podat dodatečné příznání **do 30 dnů po vzniku změn**. Tiskopis je na webových stránkách města (obecně závazné vyhlášky), nebo na odboru životního prostředí MěÚ. Informujte se u paní Alexové nebo Liškové na tel.: 461 550 253.

Interval svozu komunálního odpadu zůstává pro rok 2009 nezměněn: popelnice 1x za 14 dnů, kontejnery bytových domů každý týden.

Příspěvek každému občanovi ve výši 48,-/rok mohl být poskytnut z důvodů zodpovědnějšího přístupu občanů ke třídění jednotlivých složek.

Kladný přístup obyvatele tak přináší zachování výše poplatku, rozšiřování míst pro separaci odpadů a rekonstrukci a modernizaci stávajících sběrných míst.

V následující tabulce je uvedeno, jak se mění množství a složení komunálních odpadů ve městě Svitavy.

Druh odpadu	Množství (tun) 2004	Množství (tun) 2005	Množství (tun) 2006	Množství (tun) 2007
Komunální odpad	4 044,0	4 127,0	4 151,8	4 007,5
Papír	357,5	405,6	548,2	655,1
Plasty	82,1	98,2	122,8	154,9
Sklo	112,7	105,0	163,7	147,0
Vyříděné složky celkem: papír, plasty, sklo	552,3	608,8	834,7	957,0
Celkové množství odpadu	4 596,3	4 735,8	4 986,5	4 964,5
Podíl vyříd. složek (%)	12,0	12,9	16,7	19,3

Pavel Čermák

Zvýšení ceny vody v roce 2009 jen o 5%

Od ledna letošního roku došlo ve Svitavách ke zvýšení ceny vody ze 49,40 Kč/m³ na 51,86 Kč/m³. Tato cena se skládá z vodného 25,93 Kč/m³ a stočného 25,93 Kč/m³. Jedním z důvodů zvýšení je potřeba krytí výdajů na plánovanou rekonstrukci čistírny odpadních vod, dalšími jsou zlepšení kvality pitné vody a potřeba reagovat na opakované zvyšování ceny elektrické energie. Přes celkové zvýšení výdajů o 2,46 Kč/m³ však nebudou plně pokryty zvýšené výdaje města na zahájení rekonstrukce čistírny odpadních vod v letošním roce. Vzhledem ke snížení dotace na tuto akci o 26,2 mil. Kč tak bude nutné pro realizaci akce v roce 2009 vynaložit z rozpočtu města finanční prostředky ve výši 5 mil. Kč. Pro období 2009-2011 dosáhne podíl nákladů města částky ve výši 10,5 mil. Kč. Nutnost této investice vyplývá ze závazků České republiky pro obce a města o velikosti nad 2000 obyvatel. Ty totiž musí do konce roku 2010 splnit velmi přísné limity pro čištění odpadních vod, jinak se vystaví sankcím. Jejich výše by výrazně zasáhla do hospodaření na prosté většiny měst.

Cena vodného a stočného je v našem případě přesně rozdělena na část, která je určena na vlastní provoz vodovodu a kanalizace, a na část, která je určena pro další rozvoj tohoto majetku. Rozvoj zahrnuje již zmíněnou rekonstrukci čistírny odpadních vod, ale i další přípravu opatření na další snížení obsahu dusičnanů na hranici koje-necké vody a postupnou rekonstrukci vodovodní a kanalizační sítě, na kterou může teprve následně navázat kompletní rekonstrukce komunikací a chodníků.

Při rozhodování o zvýšení ceny vodného a stočného brala členská schůze svazku Skupinového vodovodu Svitavy a valná hromada s.r.o. VODA A SPORT v úvahu kromě výše uvedeného i minimalizování finančního dopadu na odběratele. Při průměrné spotřebě čtyřčlenné rodiny 150 m³ bude meziroční zvýšení ceny znamenat zvýšení výdajů za vodné a stočné o cca 370 Kč. **OŽP**

Úřední hodiny

Od ledna letošního roku rozšiřuje odbor dopravy na registru vozidel úřední hodiny pro veřejnost o pátek v čase od 8:00 do 11:30 hodin. Úterky budou navíc zařazeny do rezervačního systému, kdy se občan může objednat na určitou hodinu. Věříme, že přijatá opatření zkrátí čekací doby při registraci vozidel.

Miroslav Doseděl

Vyhodnocení programu „Cesta ke svobodě“

V průběhu letošního podzimu připravila Komise pro prevenci kriminality Rady města Svitavy rozsáhlý program s názvem „Cesta ke svobodě“, který byl zaměřen na oblast primární prevence závislostí. Program se skládal z několika projektů, které společně tvořily provázaný celek. Cílem programu bylo poskytnout mnohem hlubší pohled na problematiku závislostí, který je pro pochopení problému odehrávajícího se v rovině zdravotní, psychologické i sociální zcela nezbytný.

Program se skládal ze tří dílčích projektů:

1. Výstava „Cesta ke svobodě“ byla součástí širšího retrospektivního cyklu, který představoval část díla Jindřicha Štreita, jednoho z našich nejvýznamnějších dokumentárních fotografů současnosti. Na výstavu navazovaly besedy se žáky devátých ročníků všech svitavských základních a středních škol, jež byly doprovázeny promítáním fotografií a diskusí. Fotografie se tak staly prostředkem tzv. **emocionální výchovy**, která žákům a studentům zprostředkovala **prožitek**, bez něhož nejsou schopni množství okolních podnětů zpracovat a dospět tak k žádoucímu postoji k danému problému.

2. Komponované pořady pro žáky a studenty svitavských škol realizované pod názvem **Los trifidos** byly připraveny ve spolupráci s Dramatickou školíčkou při SKS ve Svitavách a divadelním souborem Docela malé divadlo pod vedením Radomily Obloukové. Námět komponovaných pořadů byl volně převzat z knihy **Den trifidů** britského spisovatele **Johna Wyndhama**. Pořad využíval prvků emocionální výchovy a prožitky byly bezprostředně po představení rozebrány na besedě s učiteli dramatické školy. Ve hře byly navozovány stovky výchovných situací, které byly využity nejen v závěrečné diskusi, ale byly obrovským prostorem k dalšímu výchovnému působení a vzájemnému poznávání. Po komponovaném pořadu následovala beseda nad fotografiemi Jindřicha Štreita. Vnímání žáků a studentů, kteří absolvovali komponovaný pořad, bylo mnohem hlubší a emocionální prožitek se prostřednictvím fotografií dařilo ještě vystupňovat.

3. Třetí částí programu byla Výtvarná a literární soutěž s tematikou závislostí v našem životě. Do projektu se zapojila většina svitavských škol. Práce byly odbornou porotou hodnoceny ve třech kategoriích: výtvarné práce, fotografie a kategorie literárních prací. Tři nejlepší práce v každé kategorii byly představeny veřejnosti na slavnostním vyhodnocení ve velkém sále Fabriky. Akci moderovala ředitelka městského muzea Blanka Čuhelová a Erich

Stündl z prevence kriminality. Završením programu se stalo emotivní taneční vystoupení, zaměřené na problematiku závislostí, inspirované fotografiemi Jindřicha Štreita. Zatančili ho žáci Základní umělecké školy z Poličky pod vedením Venduly Pelzové. Výtvarná díla byla promítnuta na velkém

plátně a literární práce byly předneseny členkou dramatické školy. Ocenění získali z rukou místostarostky města Marcely Sezemské věcné ceny. Poděkování patří všem organizátorům i účastníkům. Zbývá si jen přát, abychom se k této problematice do budoucna nepotřebovali vracet.

Výsledková listina:

Kategorie výtvarných prací (malba, kresba, koláž...):

6. - 7. třída ZŠ a víceletá gymnázia:

1. David Samuel a Jan Bolcek (Gymnázium Svitavy)
2. David Juřík (ZŠ Felberova Svitavy)
3. Jaroslav Neděla a Jakub Skalník (Spec. škola Svitavy)

8. - 9. třída ZŠ a víceletá gymnázia

1. Jakub Kmošek (ZŠ Lubná)
2. Vendula Svatošová (ZŠ Riegrova Svitavy)
3. Romana Wágnerová (ZŠ Felberova Svitavy) a Veronika Múčková (ZŠ Riegrova Svitavy)

žáci a studenti středních škol, gymnázií a učilišť

1. Radka Pražanová (OA a VOŠE Svitavy)
2. Eliška Felbábová a Šárka Zemánková (OA a VOŠE Svitavy)
3. Nela Pospíšilová a David Voříšek (SZŠ Svitavy)

Kategorie výtvarných prací (fotografie):

8. - 9. třída ZŠ a víceletá gymnázia

1. Petr Staněk (ZŠ T. G. Masaryka Svitavy)

studenti středních škol, gymnázií a učilišť

1. Pavel Juřík (Gymnázium Svitavy)
2. Zuzana Štaudová, Štěpánka Künzelová,

Kateřina Sýsová a Adéla Štefková (SZŠ Svitavy)

3. Veronika Sekvardová, Barbora Palasová, Kateřina Kubitová a Zuzana Popelková (SZŠ Svitavy)

Kategorie literárních prací (vyprávění, úvaha):

6. - 7. třída ZŠ a víceletá gymnázia

1. Zdeňka Kudová (ZŠ Sokolovská Svitavy)
2. Eliška Hajsáková (Gymnázium Svitavy)

8. - 9. třída ZŠ a víceletá gymnázia

1. Petr Navrátil (Gymnázium Polička)
2. Daniel Pohl (ZŠ Sokolovská Svitavy)

žáci a studenti středních škol, gymnázií a učilišť

1. Tereza Kopecká (Gymnázium Svitavy)
2. Zuzana Novotná (Gymnázium Svitavy)
3. Lenka Elčnerová (Obchodní akademie a VOŠE Svitavy)

Zvláštní cena v kategorii výtvarných prací: Sborník prací s názvem Cesta ke svobodě, vydaný studenty kvinty gymnázia Svitavy. Kolektiv autorů: Ondřej Beneš, Tomáš, Hartman, Michael Horký, Martin Křeček, Filip Makovský, Zuzana Novotná, Zuzana Odvárková, Pavlína Peňáková, Petr Porteš, David Prokeš, Ondřej Šušol, Pavlína Víšková, Zuzana Vojtová, Jan Vondra, Lenka Vořelová.

Erich Stündl, prevence kriminality

Kontrola na podávání návykových látek

V rámci preventivně bezpečnostní akce proběhla ve Svitavách v pátek 28. listopadu od deseti hodin večer kontrola dvou restauračních zařízení. Policisté a strážníci se zaměřili zejména na podávání alkoholických nápojů osobám mladším 18 let. Akce se kromě policistů z pořádkové jednotky, z cizinecké policie a policistů z Moravské Třebové a Poličky účastnili strážníci městské policie Svitavy a zástupci Městského úřadu Svitavy. Během akce bylo zkontrolováno přibližně 20 osob, přičemž byla po desáté hodině večer zaznamenána přítomnost dvou nezletilých dívek a u sedmi mladistvých bylo zjištěno požití alkoholu. Pozoruhodné na této skutečnosti bylo, že se jednalo o dívky, kterým policisté v dechu naměřili od 0,11 do 1,43 promile. Podnapilé slečny byly následně předány zákonným zástupcům, s nimiž věc projednají pracovníci odboru sociálních věcí Městského úřadu ve Svitavách.

Vzhledem k počtu podnapilých mladistvých lze předpokládat, že takto zaměřené akce budou ve Svitavách i v regionu pokračovat i nadále.

Anna Štegrerová a Erich Stündl

Rozšíření dopravy

Středisko sociálních služeb Salvia oznamuje, že od 5. ledna je možné si objednat individuální dopravu i v sobotu a v neděli. Sobotní a nedělní dopravu je třeba objednat vždy nejpozději do pátku do 11:30 hodin na tel.: 461 723 728, nebo osobně ve středisku sociálních služeb Salvia. Cena bude 8,- Kč za jeden kilometr a osobu.

Doprava se bude realizovat v případě, že v jednom dni budou alespoň dvě objednávky.

Ludmila Benešová, vedoucí střediska sociálních služeb Salvia

Rada Pardubického kraje



Rada Pardubického kraje - v první řadě zleva: Markéta Tauberová, Radko Martínek, Jana Pernicová; druhá řada zleva Václav Kroutil, Jan Tichý, Roman Línek, Petr Šilar; třetí řada zleva: Miroslav Stejskal, Miloslav Macela. Další informace o Radě Pardubického kraje jsou k dispozici na www.pardubickykraj.cz, odkaz Samospráva.

Od 1. prosince došlo k personálním změnám ve vedení ZŠ Riegrova z důvodu uvolnění stávající ředitelky Jany Pernicové do funkce radní pro školství a kulturu Pardubického kraje. Zastupující ředitelkou školy se stala Milena Bařková. **-red-**

Zápis dětí do prvních tříd

Zápis dětí do prvních tříd se bude konat **ve čtvrtek a v pátek 12. a 13. února 2009 vždy od 14 do 16 hodin**. Zapisovány budou **děti narozené 1. 9. 2002 až 31. 8. 2003**. Rodiče si k zápisu přinesou svůj občanský průkaz a rodný list dítěte.

Zápis bude probíhat podle spádových obvodů škol. Stanovením spádového obvodu není dotčeno právo rodičů na výběr školy, avšak v případě, že si vyberou školu mimo svůj spádový obvod a jejich dítě do ni nebude zařazeno, musí je „přijmout“ základní škola, kam spádově svým místem pobytu patří.

Spádové obvody škol jsou vyhláškou města č. 2/2005 stanoveny takto:

ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVITAVY, T. G. MASARYKA 27: B. Martinů, Československé armády, Dimitrovova, Dvořákova, Fibichova, Mařákova, Nová, Palackého, Pavlovova od č. 23, R. Kloudy, Štursova, T. G. Masaryka, U Stadionu od č. 30

ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVITAVY, RIEGROVA 4: Alešova, Bezručova, Bratří Čapků, Boženy Němcové, Blaničká, Havlíčkova, Horská, Chelčického, Jana Švermy, Jungmannova, Kijevská, Lidická, Lačnovská, Lanškrounská, Malá, Mánesova, Marušky Kudeřkové, Marie Majerové, Marie Pujmanové, Neumannova, Nezvalova, Přímá, Revoluční, Rokycanova, Rooseveltova, Riegrova, Říční, Švabinského, Tovární, U Mlýnského potoka, Uzavřená, Vítězná do č. 38, Želivského, Žižkova

ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVITAVY, NÁM.

MÍRU 73: A. Slavíčka do č. 21 lichá a do č. 28 sudá, Brněnská, Česká, Dobrovského, Dolní, Milady Horákové, Družstevní, E. Beneše, Erbenova, Horova, Hradební, Hraniční, Hrnčířská, Hřbitovní, Hybešova, Jiráskova, Kličeperova, Kollárova, Komenského nám., Kpt. Jaroše do č. 46, Kpt. Nálepky, Křivá, Máchova alej, Malé náměstí, Mostní, Nádražní, náměstí Míru, Nejedlého, Nerudova, Okružní, Olomoucká, Pavlovova do č. 22, Pivovarská, Pod Věží, Polní, Průmyslová, Příční, Purkyňova, Seifertova, Slepá, Slovenská, Soudní, Střední, Svitavská do č. 15 lichá, Šafaříkova, Školní, Tkalcovská, Tylova, Tyrše a Fügnera, U Hřiště, U Nemocnice, U Mlýna, U Potoka, U Stadionu do č. 28, U Tří dvorů, U Tří mostů, Vojanova, Vrchlického, V Zahradkách, Wolkerova alej, 5. května

ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVITAVY, SO-

KOLOVSKÁ 1: Arménská, Bullharská, Dělnická, Dostojevského, Estonská, Gorkého, Gruzínská, Hálkova, Jugoslávská, Krátká, Kubánská, Lázeňská, Litevská, Lotyšská, Maďarská, Majakovského, Myslbekova, Na Barikádách, Na Červenici, Na Průhonu, Národního osvobození, Olbrachtova, Petrusova, Poličská, Polská, Pražská, Puškinova, Radiměřská, Raisova, Rumunská, Ruská, Sokolovská, Šalounova, Štítného, Tobrucká, Tolstého, U Cementárny, U Kojeneckého ústavu, Vančurova, Vítězná od č. 42, V Polích

Zdravá škola

Naše základní škola v Lačnově se 3. prosince stala součástí prestižního celostátního programu Školy podporující zdraví. Zdravé školy stojí na třech pilířích: pohoda prostředí, zdravé učení a otevřené partnerství. Dva roky jsme pracovali na vstupním projektu, doložili jsme podrobnou analýzu našeho školního prostředí a byli jsme prověřeni akreditační komisí. Zavázali jsme se také spolupracovat se Státním zdravotním ústavem, vyměňovat si zkušenosti se zapojenými školami a každé čtyři roky aktualizovat projekt Zdravá škola Svitavy - Lačnov. Dlouhodobě jsme zapojeni do sítě Tvořivých škol a usilujeme též o zařazení mezi Férové školy a Ekoškoly.

Rok 2008 pro nás byl úspěšný v získávání finančních prostředků na aktivity školy. V různých grantových řízeních jsme dokázali zajistit téměř 400 000,- Kč. Důležitější však pro nás je, že jsme se posunuli v komplexní diagnostice žáka včetně jeho hodnocení. Dítě neposuzujeme v kontextu s ostatními žáky, ale slovně hodnotíme osobní pokroky, což je zachyceno v jeho portfoliu. Klademe důraz na smysluplnou efektivní výuku provázanou se životem. Příjemnou atmosféru školy se nám daří udržovat rozvíjením emočních a sociálních dovedností. Odborníci, kteří v poslední době naši školu navštívili, vyzdvihují dobrou úroveň vzdělávání, otevřenou komunikaci s dětmi i rodiči a partnerský přístup k dětem.

Blíží se zápis do prvních tříd. O naši školu projevují zájem i rodiče z okolních měst, přednostně však přijímáme děti z Lačnova a sourozence našich žáků.

Radka Renzová, ředitelka

ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVITAVY, FEL-

BEROVA 2: A. Slavíčka od č. 23 lichá a od č. 30 sudá, Boční, Dukelská, Felberova, Františka Halase, Františka Hrubína, Husova, Jana Skácela, Jana Wericha, Jaroslava Ježka, Jiřího Voskovce, Kopečná, Kpt. Jaroše od č. 47, Lánská, Lomená, Luční, Moravská, Mýtní, Na Hrázi, Nad Rybníkem, Na Vějíři, Pionýrská, Pod Viaduktem, Požární, Slezská, Svitavská od č. 8 sudá a od č. 17 lichá, Tichá, Trávníky, Údolní, U Křižovatky, U Lávky, U Svitavy, U Vodárny, Úvoz, U Zastávky, Větrná, Vladimíra Holana, Zahradní, Zámecká

ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVITAVY - LAČNOV, Zadní 50: Hlavní, Slunečná, U Větroslamu, Zadní, Za Kolonkou

Podrobné informace získáte v jednotlivých základních školách.

Jiří Petr

Hospodářská komora ve Fabrice

Krajská hospodářská komora Pardubického kraje, Oblastní kancelář Svitavy, upozorňuje na změnu sídla a adresy! Najdete nás v multifunkčním centru Fabrika, na adrese Wolkerova alej 92/18, 568 02 Svitavy, <http://www.khkpce.cz>, tel.: 461 619 865, 605 700 635, fax: 461 619 947, e-mail: Svitavy@khkpce.cz, InMP - tel.: 461 313 056, 724 613 968, fax: 461 616 984, e-mail: BacovaL@inmp.cz. Úřední hodiny **Oblastní kanceláře Svitavy**: pondělí - pátek 8-12 a 13-16 hodin, úřední hodiny **Informačního místa pro podnikatele**: pondělí, středa, čtvrtek 8-12 a 13-16 hodin. Hospodářská komora připravuje nové služby od ledna 2009 na Kontaktních místech veřejné správy - Czech POINTu. Kromě již poskytovaných výpisů z Obchodního rejstříku, Katastru nemovitostí, Živnostenského rejstříku a Rejstříku trestů, se bude jednat o výpis z registru řidičů, výpis ze seznamu kvalifikovaných dodavatelů a podání do registrů MŽP. U hospodářské komory lze také podat stížnost a obdržet základní informaci o řešení mimosoudních spotřebitelských sporů a v rámci služeb poskytovaných Informačními místy pro podnikatele lze získat informace o programech podpory MSP a dotacích EU.

Lenka Báčová

Den otevřených dveří

ZŠ Sokolovská I by Vás ráda chtěla pozvat na **Den otevřených dveří**, který se bude konat ve středu 14. ledna od 14 do 17 hodin. Přijďte si prohlédnout prostředí, kde Vaše děti nejenom získávají vzdělání, ale mají možnost se plnohodnotně rozvíjet.

V rámci Dne otevřených dveří se bude konat na odloučeném pracovišti Pražská 2a (u mateřské školy) **Setkání s opičkou Žofkou**.

Budoucí prvňáčci, ale i rodiče, víte, jak to chodí v opičí škole? My Vám maličko prozradíme. Roztomilé opičky se učí, jak skákat ze stromu na strom, jak se houpat ve větvích, jak si pochutnat na banánu, ale v naší škole také číst, psát a počítat. A když už je to ne baví česky, zkouší to anglicky, pak si zahrají písničku na zobcovou flétnu, vyrobí malý dárek pro potěšení a...

Víc Vám ale neprozradíme. Na to se už musíte přijít podívat sami! Těším se na Vás.

Vaše Žofka

Distribuci

zajišťuje firma Lubomíra Pospíšila. S nerosrovnalostmi v doručování se obračejte na telefon 608 024 585. Příští číslo vyjde 31. 1. 2009.

Poděkování

Svaz postižených civilizačními chorobami v ČR, o. s., základní organizace ve Svitavách, tímto děkuje všem, kteří přispěli finanční částkou při Adventním koncertu žáků a studentů ZUŠ Svitavy. Koncert se uskutečnil dne 30. listopadu v kostele Navštívení Panny Marie.

**Morkesová Ladislava,
ZO SPCCH Svitavy**

Tříkrálová sbírka

Vážení občané města Svitav a okolí, jako každým rokem, tak i letos je pro nás velká čest začít opět připravovat jednu z největších a nejuspěšnějších charitativních sbírek v naší zemi. Bude probíhat od 2. do 11. ledna. Zahájena bude požehnáním koledníků 2. ledna v 10 hodin v kostele Nanebevzetí Panny Marie ve Svitavách.

Jsmo ze srdce vděční za Vaši účast a Váš příspěvek v této sbírce v roce 2008. Každý příspěvek byl plně využit v rámci Charity ČR pro pomoc potřebným. Všem se nám jedná jen o to jediné - udržet tuto hezkou tradici. Pokud podle Vašich možností přispějete, budeme velmi rádi. Nestyďte se prosím přispívat i korunovými částkami, neboť lidská vůle a ochota jsou ty nejkrásnější lidské vlastnosti. Vždyť koledníky jsou děti, které čekají na to, že pomohou dobré věci. Že opět budou mít těžké kasičky a budou pyšné na to, že pomohli světu. A věřte nám, mají pravdu.



Letos opět budou chodit skupinky koledníků s průkazem totožnosti (občanský průkaz + průkaz koledníka s podpisem arcibiskupa Jana Graubnera, na něm je číslo OP vepsáno). Kasičky jsou zapečetěné městskými a obecními úřady. Prokazovat se mohou koledníci starší 16-ti let a Vy při jakýchkoli pochybnostech tohoto práva využijte, aby nedošlo ke zneužití. Za tuto práci nejsme nijak finančně odměňováni, je to stejně tak dobrá vůle naše jako Vaše. Takže - „ať je zima nebo mráz“ - k dobré věci se vždy hlas.

Těšíme se na Vaše příspěvky, rádi požeňneme Vaše domovy, rádi se opět s Vámi setkáme.

Helena Kolečkářová, Charita Svitavy

Končí termíny grantů na rok 2009

Grantové programy v oblasti protidrogové a zdravotní politiky: V této oblasti byly vypsány dva programy (protidrogové a zdravotní politiky). Žadatelé o granty v této oblasti mohou být občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, účelová zařízení církví, obce a města a další fyzické či právnické osoby vykonávající činnost v oblasti protidrogové či zdravotní politiky. Žádosti jsou přijímány do 15. února.

Grantové řízení v oblasti sociálních věcí: Jedná se o podporu sociálních služeb typu sociálního poradenství, pečovatelské služby, denních stacionářů, azylových domů, kontaktních center atd. Uzávěrka příjmu žádostí do 23. ledna.

Grantové programy v oblasti kultury a památkové péče: Jde o program podpory kulturních aktivit (festivaly, přehlídky, symposia a plenéry, ale také na divadelní, taneční či výtvarné projekty nekomerčního charakteru). Grant proběhne ve dvou kolech, uzávěrka prvního kola je 16. ledna. Druhý program je zaměřen na podporu preventivní péče o sbírky muzeí. Žádosti o grant lze podávat do 27. února. V oblasti památkové péče jsou vypsány čtyři grantové programy na podporu vlastníků, péči o kulturní památky, vědecký výzkum památkového potenciálu a podporu projektů prezentujících kulturní památky v Pardubickém kraji. U některých programů budou žádosti přijímány do 14. ledna na úřadech obcí s rozšířenou působností, ostatní na krajském úřadu v Pardubicích.

Grantové programy v oblasti územního plánování, cestovního ruchu a regionálního rozvoje: Pardubický kraj vypisuje granty na podporu pořízení územně plánovacích dokumentací pro obce v Pardubickém kraji do 3000 obyvatel. Žádat mohou do 13. února. V oblasti cestovního ruchu jsou vypsány dva programy: na podporu realizace marketingových aktivit v oblasti cestovního ruchu a na podporu budování infrastruktury cestovního ruchu. Žádosti budou přijímány do 6. února, resp. do 27. února v případě grantu na budování infrastruktury. Je schválen též projekt na podporu realizace rozvojových projektů obcí v problémových mikroregionech. Program je zaměřen na vytváření příznivých podmínek pro podnikání a zvýšení zaměstnanosti formou budování infrastruktury. (Předložení do 5. února.)

Přehled všech grantových programů informací a formulářů je uveřejněn na stránkách Pardubického kraje www.pardubickykraj.cz, v odkazu Grantové programy.

-red-

Městská policie informuje

Je třeba si hlídat peněženky

Dne 29. 11. v 11:30 hodin oznámil městské policii pracovník bezpečnostní služby z Kauflandu, že zadrželi pachatelku kapesní krádeže. Dívka odcizila z nákupního košíku jedné zákaznici kabelku s peněženkou, v níž byly doklady, finanční hotovost a platební karty. Vzhledem k důvodnému podezření, že 13letá J. S. z Ostravy se dopustila trestného činu, přivolali strážníci PČR.

Bezpečnost je věcí nás všech

Dne 26. 11. ve 23 hodin vyjela hlídka MP na žádost PČR ověřit telefonické oznámení, že dochází k vloupání do jednoho novinového stánku. Strážníci spatřili poblíž dva muže a opodál stojící auto. Vzhledem k tomu, že zjistili zjevné známky násilného narušení vstupních dveří (odolával už jen jeden visací zámek), přivolali na místo Policii ČR. Hlídka PČR následně při kontrole vozidla našla pákové kleště i tašku plnou cigaret různých značek. Co jsou zač dva 29letí muži z Moravy a jak přišli k uvedeným věcem v autě šetřila PČR. Spolupráce s občany je velmi často úspěšná. Děkujeme.

Za stání, kde to zákon vylučuje, hrozí řidiči pokuta 2000,- Kč

Dne 20. 11. krátce po 20. hodině znamenala obsluha kamerového systému, že u přechodu pro chodce pod Městským dvorem se tvoří nepřehledná dopravní situace. Vyslaná hlídka městské policie zjistila, že na přechodu „parkuje“ vozidlo. Z důvodu bezpečnosti usměrňovali strážníci do odjezdu auta dopravu. Přestupkové jednání vyřešili s řidičem na místě blokovou pokutou.

Kůň na silnici

Dne 20. 11. deset minut před třetí hodinou ranní požádala PČR strážníky o spolupráci při řešení volného pohybu koně na ulici Poličské. Hlídka městské policie z místní znalosti vytipovala pravděpodobného majitele zvířete, který si následně koně odchytil. Porušení zákona o silničním provozu vyřešili policisté.

„Alkohol“ za volantem

Dne 18. 11. ve 21:55 hodin spatřila hlídka MP při kontrole Lačnova projíždět Zadní ulicí vozidlo nepřiměřenou rychlostí, jehož osádka nebyla připoutána bezpečnostními pásy. Ukázalo se, že 34letý řidič z Hodonína usedl za volant pod vlivem alkoholu. Dechová zkouška potvrdila 2,11 promile, proto byla přivolána hlídka PČR.

Karel Čupr

Úspěšné sportovní gymnastky

Rok 2008 byl pro sportovní gymnastky velmi úspěšný. Úspěch zaznamenaly v krajských soutěžích jednotlivců, kde obsadily ve všech kategoriích 1. a 2. místa. Nejmladší žákyně: 1. Gabriela Šrotová, 2. Aneta Vetrová, mladší žákyně: 1. Alena Vašáková, 2. Barbora Mašlánová. Starší žákyně (11-13 let): 1. Barbora Smělá, 2. Daniela Veselá, starší žákyně (14-15 let): 1. Markéta Zelinková, dorostenky: 1. Simona Chloupková, 2. Hana Šrotová.

Před třemi lety se oddíl zapojil také do soutěží Teamgym. Nejprve svitavské gymnastky sbíraly na těchto závodech jen zkušenosti, ale v tomto roce se již řadí mezi přední Teamgymy v republice. V červnu obsadil Teamgym starších zákyň na Mistrovství republiky 3. místo. V podzimních oblastních soutěžích získalo devítičlenné družstvo mladších zákyň v Olomouci 2. místo. Družstvo starších zákyň, které je složeno z jedenácti gymnastek, muselo v Brně soutěžit již v kategorii dospělých, protože v družstvu jsou 3 gymnastky, které dovršily v tomto roce 16 let. Přesto i v této kategorii vybojovaly krásné 2. místo. Velkou



Mladé gymnastky na soustředění.

zásluhu na těchto úspěších v Teamgym má trenérka Pavla Frantová.

V listopadu se konalo gymnastické soustředění, které velkou měrou přispělo k celkové připravenosti obou týmů. Vzájemná podpora jednotlivých členek je při tak velkém počtu a věkovém rozpětí až neuvěřitelná. Do příštího roku přejeme všem gymnastkám jen ty nejlepší výkony a chuť o ně bojovat. **Pavla Frantová**

Rodinné pasy šetří rodinný rozpočet

Pokud předložíte při akcích pořádaných Střediskem kulturních služeb města Svitavy rodinný pas, dostanete slevu 50% ze vstupného. Při návštěvě divadla, koncertu, zábavného, či vzdělávacího pořadu ve Fabrice, v Ottendorferově domě, v divadle Trám a filmového představení v kině Vesmír a kinokavárně Galaxie, bude sleva platit pro držitele rodinného pasu a rodinné příslušníky, uvedené na příslušném rodinném pasu. V knihovně by rodinný pas neměl opodstatnění, protože tam tolerují návštěvníky, kteří přijdou společně se čtenářem (držitelem čtenářského průkazu) a půjčí si knihy, CD apod. na jeho čtenářský průkaz. Mohou využívat základní služby knihovny, které jsou jinak zdarma, případně veřejně přístupný internet. Na základě zkušeností z jiných měst

se připojilo i Městské muzeum a galerie ve Svitavách. Nabízí při návštěvě výstav, expozic, přednášek a dalších akcí, že po předložení rodinného pasu dostane rodina volnou vstupenku pro jednoho dospělého člena. Po vyřešení technických záležitostí se k akci připojí i VODA A SPORT s. r. o.

-red-

I. Zálesácký ples

V sobotu 24. ledna pořádá TOM Zálesáci Svitavy I. Zálesácký ples v kulturním centru Fabrika. K poslechu a tanci hraje kapela Mixband.

Cena vstupného 150,- Kč. Zájemci o vstupenky volejte na tel.: 732 504 588 (D. Šimek). Všichni jste srdečně zváni.

Pozvánka na sportovní akce v lednu

SO 3. 1.	Kopaná:	MACHALA CUP 2009 - halový turnaj ml. žáků (8:00 - hala Na Střelnici)
NE 4. 1.	Kopaná:	MACHALA CUP 2009 - halový turnaj ml. žáků (8:00 - hala Na Střelnici)
SO 10. 1.	Basketbal:	TJ Sy B - Česká Třebová (18:00 - Vě. liga muži, hala Na Střelnici)
NE 11. 1.	Šachy:	ŠK Sy B - ŠO Kunvald (9:00 - KP II., klubovna RSS, Kpt. Nálepky)
SO 17. 1.	Basketbal:	TJ Sy C - Nové Město na Moravě (17:00 - OPPK muži, hala Na Střelnici)
NE 18. 1.	Basketbal:	TJ Sy C - Havlíčkův Brod (10:00 - OPPK muži, gymnázium)
	Volejbal:	KP minipřípravek - turnaj (11:00 - KP minižáci, hala Na Střelnici)
NE 24. 1.	Volejbal:	TJ Sy - VK Lanškroun (10:00 - 2. liga ženy, hala Na Střelnici)
NE 25. 1.	Šachy:	ŠK Sy A - SK+So Žamberk C (9:00 - KP II., klubovna RSS, Kpt. Nálepky)
SO 31. 1.	Šachy:	KP žactvo do 14 a 16 let (9:00 - 3. kr. turnaj jednotliv., Fabrika - divadelní sál)
	Basketbal:	BASKETBAL Sy - Sokol Hradec Králové (18:00 - 2. liga muži, hala Na Střelnici)
NE 1. 2.	Basketbal:	BASKETBAL Sy - Spartak Rychnov n. K. (10:00 - 2. liga muži, hala Na Střelnici)

Basketbal v polovině sezóny úspěšný

Svitavský basketbalový klub má v soutěžích probíhající sezóny 2008/2009 šest družstev. Družstvo mužů Basketbal Svitavy si v polovině soutěže vede ve skupině B II. ligy zatím skvěle a je na čelním místě tabulky. Také rezerva mužů, družstvo Basketbal QANTO Svitavy B, své výsledky oproti minulému sezóně výrazně zlepšila a v tabulce se po polovině soutěže drží mezi nejlepšími

družstvy Východočeské ligy mužů. Hráči dorosteneckého družstva sbírají v této sezóně poprvé zkušenosti v mužské soutěži, v krajském přeboru mužů Pardubického kraje. Další mládežnická družstva hrají oblastní přebory Pardubického a Hradeckého kraje v kategorii žáků U14, starších minižáků a nejmladších minižáků. Klub má v současnosti 84 aktivních členů.



Hráči družstva 1. ligy KARA Trutnov a domácí hráči Basketbal Svitavy po utkání 2. kola Českého poháru mužů v listopadu 2008, které domácí jen těsně prohráli 82:85.

Dresy pro juniorky florbalu



Místopředseda ZO NOS PČR Svitavy Martin Konečný předal 5. prosince za přítomnosti předsedy Milana Štěpánka a místopředsedy Petra Tomka ve sportovní hale Na Střelnici sadu nových dresů oddílu juniorek FBK Svitavy. Dresy, které zakoupila ZO NOS PČR Svitavy z vlastních prostředků v rámci podpory projektů prevence kriminality a podpory rozvoje sportovních aktivit mládeže v našem městě, symbolicky převzal předseda oddílu florbalu René Hnát.

Martin Konečný

Vydařené atletické oslavy

Mikulášský běh 2008

Pochmurné ráno vystřídal k radosti pořadatelů slunečné a na prosinec příjemné pouze chladné počasí. Pátý ročník Mikulášského běhu byl také součástí akcí k padesátinám atletiky a bylo potěšitelné, že byl zatím nejúspěšnější. V sobotu 6. prosince si na stadion Míru přišlo zazávodit 35 chlapců a 33 dívek. Při závodech pomáhali povzbuzovat a společně se závodníky výbornou atmosféru spoluvytvářeli i jejich rodiče a známí. Příjemnou dvouhodinovku tak prožilo 120 účastníků. Především malí závodníci si potvrdili, že Mikuláš dává dárky a že i čert může být snesitelný i bez blízkosti maminky nebo tatínka.



Netradiční čert (Adam Sodomka) dohlíží na regulérnost závodů, na trati je Markéta Kroulíková (18) a Sabina Hartmanová (28).

Vybrané podrobnější údaje z historie svitavské atletiky uvádíme na samostatně vloženém listu.



Společná fotografie závodníků a části jejich doprovodu.

50 let Reprezentační ples

Nejvýznamnější společenskou událostí oslav atletických padesátin byl Reprezenční ples, který se jako vůbec historicky první ples uskutečnil v sobotu 29. listopadu ve svitavské Fabrici. Průběh plesu prokázal, že svitavští atleti a atletky jsou nejen výborní organizátoři při závodech, ale při akcích vůbec. Dvoustovka účastníků si nejprve společně připomněla bohatou historii atletiky ve Svitavách a pak se střídavě dobře bavila při tanci a v menších vzpomínkových kroužcích. Dobrá nálada, mnoho vzpomínek a společné přání do dalších atletických let účastníky plesu spojovaly.



Vlastibor Zvinger, jeden ze zakládajících členů oddílu na plesu.